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1) ¢ Cual de las siguientes opciones es verdadera?

)\')" 11::1(/
3 3
T Y
B) E\_Z_ X
5 4
o -2
2

2) ;Cuadl de las siguientes opciones contiene un nimero con expansion decimal periédica?

-9

N T
\( 11
5

15

e T

- i g 2 .
3) Laexpresion - 33 es equivalente a

1 29
A —-5"
) )
w .ﬁ‘?/é
5.
-17
i
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Para responder los items 4 y 5 considere la siguiente informacion:

Una costurera compré encajes de distintos colores. La cantidad de metros, de acuerdo con el
color que comprod, se muestran en la siguiente tabla:

Color del encaje Cantidad de metros comprados
Azul 25 oy
5 /
Rojo 2,6
Negro 3,2
1 -
Blanco 35 Fs

4) Dada la cantidad de encaje que la costurera compré es correcto concluir que ella adquirié:
A) mas encaje azul que rojo. X
B) mas encaje rojo que azul. X

,&5 igual cantidad de encaje azul que de rojo. -

5) Dada la cantidad de encaje que la costurera compré es correcto concluir que ella adquirio:
)o'\ maés encaje blanco que negro.=~
B) mas encaje negro que blanco.

C) igual cantidad de encaje blanco que de negro.
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Para responder los items 6 y 7 considere 15 siguiente informacion aobre un restaurante que
comprd 10 kilogramos de queso para utilizarlo de la siguiente manera:

6)

7)

8)

{

% del total para preparar pizzas.

-l- del total para preparar espaguetis

¢ Cuantos kilogramos de queso se destiné para la preparacién de espaguetis?

A) 4
B 25

2
C) 025

Si del queso destinado para preparar pizzas sobré 0,4 kilogramos, entonces, ;cuantos

kilogramos de ese queso se utilizé en pizzas?

A) 1_9_ L. Je
4
1
 T— 1
’% 10 *
C) 3,75

£ Cual de las siguientes opciones es verdadera?

o (&6

& 92 3
B) (2. 2

wlN
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9) Elresultado de operar la expresion 2[ Tg " 1} corresponde a
w )\ ¢ 1 J

;%59

A) i ~-«.:.' L'o L‘( - ,6
2

X 20

s\ g
-~

) —&87¢

) o,

"8
10) El resultado de operar la expresion e corresponde a 7

9.,%.477
- 403 2%
X 2o o
m 303
9
g 20U
9

11) Un tanque de agua contiene 9000 litros. Si se gasta % de esa cantidad, entonces.

icuantos litros de agua quedan en el tanque?

7 2 2.2-6000
M 6000 FAOQ ¢ §eé2 4
B) 4500
‘o | 3000

(o]
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Para responder los items 12 y 13 considere la siguiente distribucién que define una
constructora en un terreno de 1500 metros cuadrados para construir un pequefio residencial:

* A3 del terreno serd destinado a zonas verdes. |

3 i » A A
B -5- del terreno corresponde a casas de habitacién.

1 . . , ) é
. -g del terreno sera destinado para un parqueo de autos. <

2 : : . Yy~
. T del terreno corresponde a espacio para un parque infantil, "/~

12) :Qué porcion del terreno esta destinada al parque infantil y a casas de habitacion?
X Lc,ab
" 15

L.
15

&
e il

B)

13 . -
15

o)
BN
{

©

13) ¢Cuantos metros cuadrados tiene de mas el parqueo de autos que las zonas verdes?

X 100

B) 200

C) 400
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Para responder los items 14 y 15 considere los siguientes poligonos ABCD y NMKL, donde g
punto P es el centro de la homotecia aplicada al poligono ABCD:

y
! K M
Qf--v1==r=1
] | !
gl--r==r-+
b
v ™N
| 'E
5 1
4 ‘
3| ]
2 “
]
1} 1
{
qu

14) El angulo homélogo con el ) K corresponde al

A)- XD
3 ¥
C) B

15) Considere las siguientes proposiciones:
I.  ElAB es homélogo con el NM.
Il.  Elpunto D es homélogo con el punto L~
De ellas son verdaderas '
)OQ’/ ambas.
B) solola I

C) solola Il
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16) Si se cumple que el AABC = AD!;F, entonces, AC =
{ - R

A) DE
u;: DF F
F “ \ P
EF N -

17) Siel AABC ~ ADEF, entonces se cumple con certezaque el YC= )

A) D \
, .
3
,m‘ >\ -
C) F

18) Considere los siguientes tridngulos semejantes tal que el ADEF ~ ATSR:
R

¢ Cudl es la medida del EF?
A 525 (9 \71 g
4 ess X iihe (¥

C) 7,00

11

Escaneado con CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

9 MINISTERIO DE
IDUCACION PUBLICA

GOBIERNO
DE COSTA RICA

Mateméticas Octavo /M Ciclo de 1a EGBA / Convocatoria UT=£U™

v Evoluocion de Lo G ."6"

Para responder los items 19 y 20 considere la siguiente figura:

-
LIkl

19) SiAB=8,BC=10y EF = 12, entonces, DE =

A) 40

B) 6,7

;iz 9.6

20) SiDF =25, EF = 15y AC = 22, entonces, AB =

N 132

B) 88

c) 7,0

—

21) Un poste de alumbrado eléctrico de 8 metros de alto proyecta una sombra de 4 metros.
Si en ese mismo plano y a la misma hora una persona proyecta una sombra de
0,92 metros, entonces, la estatura de ella corespondea ______

A) 1,63
1,9

X 184 °

8£ [\

992

"“\4._-3

4

metros

X ~7 |

U492

—

‘4
-
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Para responder los items 22 y 23 considere el siguiente prisma recto, cuya base corresponde
al rectangulo BCHG:

\

22) El OADFE es un elemento del prisma que re'presenta una

}{ base

B) cuspide

C) apotema

-23) Considere las siguientes afirmaciones:
I El EG representa una altura del pn'sm.a.‘/

Il.  Alrealizarle al prisma un corte con un plano perpendicular a la base se obtiene una
seccion plana rectangular. 7 -

De ellas son verdaderas
A) solola Il

B) solola I

)&/L ambas, —

13

Escaneado con CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

)

B 0UCKCIon posLIca | Secosame  Matemticas Octavo /il Ciclo de la EGBA / Convocatorla 01-2024

4
Direccién de Gestig,
y Evoluacidn de o Caliggy

—

Para responder los items 24 y 25 considere la siguiente piramide recta de base cuadrada:

24) El elemento de la piramide representado por AD corresponde a una _

A) -altura
B) arista
C) apotema

25) Siala piramide se le realiza un corte con un plano paralelo a la base, entonces, la seccion
plana que se forma corresponde a un

A) tridngulo /1/

,‘B)” cuadrado

C) pentagono

| : 26) Enel alquiler de una bicicleta se cobra ¢12 000 porylas primeras 4 horas y a partir de ese
momento por cada hora adicional se debe pagar £500. Si una persona pagé 15 000 en
total, entonces, esa persona alquild la bicicleta por horas.
5 120€0 + U Noras
M L sgp
; 400 (
cf & e
: ¢ 00,
coo

—
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27)

F

Un atleta recorre !os 200 metros planos en 50 segundos. Para este caso se dan algunos
valores de las variables y se.deﬁne “y” como los metros que le faltan por recorrer al atleta
a los X" segundos transcurridos (suponga que la relacién entre |as variables es lineal):

1)

y ) @
o % T B
R | | : | y =200 -4x, con0<x <50
160 [~ == === ===
| | | | |
TR SR 15
o R pomge bt s B ol S0 oL an
¢2C
| A
80 : :___i’__ l | x| 0|10| 20 | 30 | 40 50]
7 T T [Jo[% 0 |1z0 |60 200 |
| | | | /N
40 [-——+-—A———F——p——-
| | | | I
[ [ [ l | /.
L | L L b—>x SEGu (0 Os
10 20 30 40 50

Con base en la informacién dada considere las siguientes afirmaciones:

A) Las tres representaciones explican correctamente la situacion descrita.

JBQ Solo la representacién tabular explica correctamente la situacién descrita. =

C) Solo la representacion gréfica y la algebraica explican correctamente la situacién

descrita.

28) Un monomio semejante a 2m3n* corresponde a

A) 4men?
C) 2m%n3

15
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29) El resultado de la expresion (mn3)2 e m?n corresponde a

{ c

Ai m4n’ e“?f)'““ .s"""“

. ) \\\ B

\‘) ') ] M

: 7
B) m®n me
¢

C) m3n6 3)/’(

30) Considere las siguientes expresiones:
. m*+m?
. 2x%y3 = 2x3y2

De ellas representan un binomio

A) solola Il
B) solola I~
L‘é ambas.

feUE e

31) Elvalor numérico de la expresién -mn? + 2p, esi m=-2,n=-1yp =5 comresponde a
o R ~1t 10
B & 2 R TIO

7 it Mg
¥ 12/ €+

32) Elresultado de (x°)?2 + x% corresponde a

/5 NG T
A loo— H
XOC)

%20

C) x¥
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33) Elresultado de (3a - b). (38 +b) comspondo a

A) 6a’-b? ‘J"‘ %?\"‘31"’4‘

Bj oat-p? "I”‘

C) 9a-6ab +b?

34) El resultado de (x = 5y)2 OOTTGSPOnde a2

X) x2-25y2 ( > o5 y'z
B) x2-10xy + 26y2 \ 'O\+ ’

C) x2- 10xy-25y2

35) ¢Cual de las siguientes expresiones representa una ecuacion?

X x=0.

B) x—2

C) x+8

36) Al despejar“m”en la _éxpresién 3m-2=9n- 10, se obtiene que m =

A) 3n-4 ’3m--?, S il O
B) 3n+35 e 1. 4 |
- T 0 Cfn 3l
3n—§' o ’}) Y‘ C? .) .,L b
- Q 0

Lyt
(v! - |

17
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37) Considere las siguientes afimaciones: PVuZ =&
|.  La solucion de 2x~ 2 = 0 corresponde ax =1,
Il.  3(=x+2)=-3x+6 posee infinitas soluciones.
De ellas son verdaderas
A) ambas.
B) solola |
C) solola L.
-4
38) La solucién de 3—xs-— = 0 corresponde a x = ;
v o S ’
% . I »\x\/\“““ { )
A) -z ’
s S
P i 4 ‘ 3
B) -
) 3

4
) Sk

39) Laedad de Daniela disminuida en 3, equivale a un medio de la edad de Rita. Si la suma
de las edades de ambas es de 36 arios, entonces, Daniela tiene anos de edad.

KN 15

B) 12

\ / o) 14
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40) Unalibreria tiene 150 libros distribuidos en 3 estantes. El estante A tiene el triple de libros
que el estante B, y el estante C tiene el doble de lubros que el estante A. ¢ Cuantos libros
hay en el estante A? | &

s )

A) 45 L Yox ke ¥y 'f",
B) 50 LY = 16«

;{130

41) Dos numeros naturales suman 140. Sj uno de ellos equivale a las dos terceras partes del
otro, entonces, uno de esos nimeros corresponde a

\ 7

)

A) 28
B) 56

& 70

19
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Para responder los items 42 y 43 considere la siguiente informacion:

La siguiente tabla muestra la cantidad de pacientes atendidos por los dentistas Alfaro y Brenes
durante el primer semestre del 2023:

Pacientes atendidos por los dentistas Alfaro y Brenes en el
primer semestre del 2023

Mes Dentista Alfaro Dentista Brenes
Enero 22 90 L.65C =2 100 /.co0
Febrero 30 100@ §0° e 100 ¢ ©OC
Marzo 3¢ 806, SOC 29 110. 900 -
Abril 75 90 '
Mayo 85 75
Junio 80 65
Total 510 540 -

g

42) ;Cual de las siguientes opciones es correcta?

A) La maxima cantidad de pacientes tratados en un mes durante el primer semestre
del 2023 los atendio el dentista Alfaro.

o

B) En promedio (media aritmética) el dentista ;Brenesfa’tehdié por mes a 30 pacientes
_més que el dentista Alfaro durante el primer semestre del 2023.0.£

La moda sobre la cantidad de pacientes atendidos por el dentista Brenes durante el

primer semestre del 2023 fue de 20:pacientes mas que la moda sobre la cantidad
de pacientes atendidos por el dentista Alfaro en ese mismo periodo. A

'43) La diferencia entre el recorrido de datos del dentista Alfaro y los del dentista Brenes es

de___ personas.
A) 10
)Q 20
C) 30

20
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Para responder los items 44, 45 y 46 considare la siguiente informaciéon:
uUn expen‘mgnto consiste en lgnzar una vez un dado de doce caras, numeradas del 1 al 12 y
anotar el nimero que se obtiene (no se repite ningin nimero y cada cara tiene la misma
probabilidad de obtenerse).
44) ;Cual de las siguientes opciones contiene una situacion aleatoria?

A)  Obtener al azar un nimero mayor que 11.

B) Obtener al azar un numero menor que 13. *

6{ Obtener al azar un numero par o impar.

45) ;Cual de las siguientes opciones contiene una situacién;determinista?
A) Obtener al azar un numero primo.
B) Obtener al azar un numero divisor de 3.

b{ Obtener al azar un nimero mayor que 0. -

46) El espacio muestral del evento “obtener al azar en un solo intento un numero mayor que
-5y divisible entre 2”, esta constituido por elementos.

A) 5 ! 2, 3 & B S
R
C)

4
7

21
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Para responder los items 47 y 48 considere |a siguiente informacion:

En una caja hay fichas con numeraciones mayores que 0 y menores que 10'(sin repetir). Las
fichas son diferenciables solo por su numero.

47) Elespacio muestral del evento “extraer al azar en un solo intento una ficha de la caja con
un numero par”’, corresponde a

A {2.4,6,8)
B) {2,4,6,10)

C) {2,4,6,8,10}

48) Obtener al azar un numero representa un evento sirhpie.
A) mayor qué8 ~9

b\f parmayorque 8 O

C)\ impar mayor que-8

Para responder los items 49, 50 y 51 considere la siguiente informacion:

Una témbola tiene 12 bolitas numeradas del 1 al 12, no se repite la numeracion y cada una de
las bolitas son diferenciables solo por su nimero impreso.

49) Obtener al azar un numero representa un event@posib\e‘_ \
}6‘ impar mayorque 11/
B) mayor que 1

C) entre7y9.

&
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50) ¢Cuél de las siguientes opeiones es correcta?
A) Obtener un 12 es un evento sequro.
Q)u Obtener un 12 es un evento probable.

C) Obtener un 12 es un evento compuesto.

51) ¢Cual de las siguientes opciones es correcta?
£ e . 4 L
N La probabilidad de obtener un 4 es igual que T

"'B) Es mas probable obtener un nimero par que uno impar. *

C) Esmenos probable obtener un nimero primo mayor que 2 que uno par mayor que 2.

23
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P_ara responder los items 52 y 53 considere la siQuienta informacian sobre 2 cajas con dulces,
diferenciables solo por el sabor que se especifica en su etiqueta. Ademas, los dulces se
extraen al azar uno a uno y en un solo intento:

Caja# 1 Caja # 2
> O
3 de sandia ., 3 de sandia
2 de durazno 7 de durazno _
1 de maracuya " |- 2 de maracuyé )16
A Iz

52) Considere las siguientes afirmaciones:

I La probabilidad de obtener un dulce de sandia es la misma si elige la caja# 1o0la
caja# 2 L

II. Es mas probable obtener un dulce de durazno de la caja # 2quedelacaja#1.

De ellas son verdaderas

)Q ninguna.

B) solola I
"C) solola Il

53) ¢Cudl de las siguientes opciones es correcta?
A) La probabilidad de obtener un dulce de maracuya es menor si se elige la caja # 2.
' B) La probabilidad de obtener un dulce de maracuya es mayor si se elige la caja # 2.

\\\' % La probabilidad de obtener un dulce de maracuya es la misma en ambas cajas.
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Para responder los items 54 y 55 considere |a siguiente informacién:

Hay 3 urnas con fichas blancas, verdes y azules, solo diferenciables por su color. La extraccién
de cada una de ellas es al azary en un solo intento. La dlstnbucién ?e las ﬁchas en las urmas

es la siguiente: y S ¥ [+ 2 v {~ o
Uma A: 6 azules, 2 verdes y 3 blancas. A \/ 2  \ 2 )
¢ rd C
Urna B: 11 azules, 4 verdes y 2 blancas. A (o AN A 20
A

Urna C: 20 azules, 8 verdes y 4 blancas.

54) Con base en la informacion dada considere las siguientes afirmaciones:
1. Laprobabilidad de extraer una ficha negra de la urna C es cero. *
Il. Laprobabilidad de extraer una ficha azul o verde o blanca de la urna A es uno.

De ellas son verdaderas

"A) ambas.
B) solola I

E solo la Il

55) La probabilidad de extraer una ficha verde de la urna B corresponde a

T
et
s
1

Y e
)17

¥ \RMM\Examanes 2024\Exa Matematcas lll CICLO-Octavo- EBC-01-2024 docx
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